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Feedback on Current Syllabus 2022-23

Analysis Report

Sr.No Stakeholder Number of responses
1 Students 608
2 Teachers 18
3 Parents 99
4 Alumni 129

The data was collected with the help of a structured questionnaire. Simple
random sample method was used for the study. Through online as well as
offline method feedback has been taken. Google forms have been used for

wider reach.
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Students Feedback on the syllabus:

Response: 608

The responses received from the respondents are presented as follows:

Program which you are studying-
608 responses

@BA

@ B.COM
© M.COM
@BMS
® BB
@ BFM.
@ B.SC.T.
@ MscIT

Program year
608 responses

@ First Year

@ Third year

@ Second Year

Sr.No Questions % of responses Total
%
Yes No

1. | DOES THE CURRICULAM FULFILL YOUR 91.6 8.4 100
LEARNING NEEDS?

2. | DO YOU HAVE CLEAR IDEAS ABOUT THE 79.4 20.6 100
OBJECTIVE OF THE CURRICULAM?

3. | IS THE CURRICULAM SKILL ORIENTED? 85.2 14.8 100




/
/ [ 4. 1S THE CURRICULAM LOAD OPTIMUM 71.5 28.5 100
WITHOUT ANY PRESSURE?
| IS THERE EASY ACCESS TO PRESCRIBED TEXT / 77.5 22.5 100
REFERENCE BOOKS?
6. DO YOU THINK THAT THE CURRICULUM WILL
PROVIDE YOU JOB OPPORTUNITIES? 825 i i

As per the student’s feedback on curriculum for 2022-23 we found that nearly
ninety-one percent of students stated that they are satisfied as their
curriculum is fulfilling their learning needs. Objectives of curriculum also
received very positive feedback as nearly eighty percent of students stated
that they are aware about the objectives of curriculum. Skill oriented
curriculum is always very much accepted by all the stakeholders. Eighty- five

percent of our students stated that curriculum is skill oriented. Students ina
d that prescribed curriculum is completed on time and
em are able to access text books & reference books

f students believe that the curriculum will provide

positive note mentione
seventy seven percent of th
easily. Eighty- two percent 0
them job opportunities.
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2.Do you have clear ideas about the objectives of the

curriculum?

Yes No

3.1S THE CURRICULUM SKILL-

ORIENTED?

4. |s the curriculum load optimum without any
pressure?

Yes




6 Do you think that 1
@ currie
808 reaponass ulum wil provide you job opportunities?
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5 ls there easy access 10 prescribed text/ reference books?
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Teachers Feedback on the curriculum

The opinion of the faculty on current curriculum is taken from faculty members

including visiting faculties. A structured questionnaire was given to them for
the purpose of response.

Response: 18

The response received from the respondents are presented as follows:

Sr.no. Questions Excellent | Very | Good | Average | Poor | total
Good
1. Curriculum is relevant for 22.2 66.7 11.1 0 0 100

employability.




2. Curriculum is effective in
27.
developing innovative 78 444 |27.8 0 0 100

thinking.

3. Syllabus is effective in 16.7 50 33.3 0 0 100

developing skill oriented
human resources.

4. Aims and objectives of the | 38 9 33.3 [27.8 0 0 100

syllabus are well defined
and clear to the teacher.

5. There is an ample scope to

adopt new techniques of 278 28 8.7 (0 0 100
teaching such as seminar,
presentations, group
discussions, projects etc.

6. The syllabus is sufficientto | 5.6 50 22.2 |22.2 0 100
bridge the gap between
industry standards/ current
global scenario and
academics.

7. Tests and examinations are | 50 44.4 0 5.6 0 100
conducted well in time with
proper coverage of all units
in the syllabus.

TOTAL 189 344.4 |138.9 | 27.8 0 700

27 49.2 [19.84 | 3.97 0 100

Average

As per the teacher’s feedback on curriculum we found that 27% of the
respondent’s found syllabus is excellent 49.2 % of the respondents on a
positive note says syllabus is very good. 19.84% Teachers have chosen syllabus
option good while zero percent of teachers selected nil for poor option. Over
all teachers stated through suggestions that they are satisfied with the syllabus

only a little bit need for improvement.




Suggestions:

Include more applicalion-lovel case study in Economics
Overall knowledge being provided are sufficient till now,

M industry visit & internship for IT students should be Included in syllabus,
Keep more praclical oriented. '

I's very effective and informative

Include latest technology & programming languages in syllabus

It should be analytical and practical so it will be useful in thair life.

For‘geégraphy more modern technology should be implemented in syllabus of practical
subject 7

More industry-oriented lectures required and also internship required for students
Syllabus need to be more practical based rather than theory -

Inqlude updated programming languages in syllabus. Conduct workshop for facultios to
_gain the knowledge for new subjects

Syllabus is very good and according to current situation of society
Itis effective & informative. s :

| Include updated programming languages in syllabus, conduct workshops for faculties (o
gain knowledge for new subjects. I —
More GIS related topics should be implemented in final year arts syllabus in geography

Reduce the gap between industry standards & academics

Parents Feedback on Current syllabus (2022-23)

Responses: 99

The data was collected with the help of a structured questionnaire.

Respondents include-Bank officer, Business, Farmer, Housewife, Professor etc.
Service, Employee.

The responses received from the respondents are presented as follows:

Sr. Questions Excellent | Very | Good | Average | Poor | Total
No. Good
1. HOW DO YOU RATE THE 37.4 29.3 28.3 4 1 100
QUALITY AND RELEVANCE OF
THE COURSE INCLUDED IN TO
THE CURRICULUM
2. | HOW DO YOU RATE THE 31.3 31.3 27.3 9.1 1 100

AMBIENCE OF THE COLLEGE
FOR EFFECTIVE DELIVERY OF
THE ACADEMIC PROCESS?




HOW DO YOU RATE THE
TRANSPARENCY OF THE

EVALUATION SYSTEM IN THE
COLLEGE?

283

303

253 | 141

HOW DO YOU RATE THE
COLLEGE ACTIVITIES THAT HELP

YOU WARD TO ENHANCE THEIR
PERSONALITY?

333

22.2

313 11.1

100

HOW DO YOU RATE THE
COURSE IN TERMS OF THEIR
RELEVANCE TO THE LATEST
TECHNOLOGIES?

34.3

294

27.3 5.1

100

HOW DO YOU RATE THE
STUDENT'S COUNSELLING
ACTIVITY?

32.3

354

253 6.1

100

Total

19.69

177.9

164.8 | 49.5

11

600

Average

3.28

29.65

27.46 |8.25

1.83

100

As per the parent’s feedback on curriculum we found that 19% of the
respondent’s found syllabus is excellent 29.65% of the respondents on a
positive note says syllabus is very good. 27.65% parents have chosen syllabus

option good while 8.25 percent of parents selected average option while 1.83
% parents selected poor option.

HOW DO YOU RATE THE QUALITY AND RELEVANCE OF THE COURSE INCLUDED IN TO THE

CURRICULUM

99 responses

@ EXCELLENT
@ VERY GOOD
© GOOD

@ AVERAGE
@ POOR




HOW DO YOU RATE THE AMBIENCE OF THE COLLEGE FOR EFFECTIVE DELIVERY OF THE

ACADEMIC PROCESS?
99 responses
@ EXCELLENT
@ VERY GOOD
@ GOOoD
@ AVERAGE
@ POOR

HOW DO YOU RATE THE AMBIENCE OF THE COLLEGE FOR EFFECTIVE DELIVERY OF THE
ACADEMIC PROCESS?
99 responses

@ EXCELLENT

@ VERY GOOD

® GOOD

@ AVERAGE

@ POOR

HOW DO YOU RATE THE COLLEGE ACTIVITIES THAT HELP YOU WARD TO ENHANCE THEIR

PERSONALITY?

§9 responses
@ EXCELLENT
©® VERY GOCD

@ GOOD
©® AVERAGE
__-‘ . POOR




HOW DO YOU RATE T
HE COLLEG
PERSONALITY? E ACTIVITIES THAT HELP YOU WARD TO ENHANCE THEIR

99 responses

@ EXCELLENT
@ VERY GOOD
& GooD

@ AVERAGE
@ POOR

HOW DO YOU RATE THE COURSE IN TERMS OF THEIR RELEVANCE TO THE LATEST
TECHNOLOGIES?

99 responses

@ EXCELLENT
@ VERY GOOD
@ GOOD

@ AVERAGE
@ POOR

HOW DO YOU RATE THE STUDENT'S COUNSELLING ACTIVITY?

99 responses

© EXCELLENT
@ VERY GOOD
© GOOoD

@ AVERAGE
@ POOR




Alumni Feedback on the Curriculum

Response: 129

The d '
ata was collected with the help of a structured questionnaire

Program which you have studied-
129 responses

@BA
@ B.COM
© BMS
© M.COM.
@ BB
@ BFM.
@ B.SC.T.
@ MSC.IT
Sr.No. Questions Agree | Disagree Neutral | Strongly | Strongly | Total
agree Disagree
1. THE SYLLABUS 45.7 1.6 10.9 371 4.7 100
STUDIED BY ME
WAS RELEVANT
TO MY
PROFESSIONAL
LIFE
2. THE CONTENTS 55.8 2.2 11.6 30.1 1.3 100
OF THE
SYLLABUS WERE
REVISED AT
REASONABLE
INTERVALS.
3, THE SYLLABUS
IMPARTED
VALUE-BASED
LEARNING IN 43.1 10.3 34.5 12.1 0 100
TERMS OF
SKILLS,
CONCEPTS,
KNOWLEDGE
AND CRITICAL
THINKING IN
STUDENTS.
4. AIMS AND
OBJECTIVES OF 37.9 5.2 31 22.4 3.4 100

THE SYLLABUS
WERE WELL
DEFINED AND




CLEAR TO THE
TEACHERS AND
STUDENTS.

5. THE COURSE/
SYLLABUS
INCREASED MY
KNOWLEDGE
AND
UNDERSTANDING
OF THE SUBJECT
STUDIED.

31 6.9 43.1 15.5 3.4 100

6. THE PRESCRIBED
BOOKS WERE

RELEVANT, &8 10.3 48.3 121 1.7 100
UPDATED AND
APPROPRIATE.

Total 191.3 |41.3 263.8 | 914 11.9 600

Average 31.83 | 6.88 43.96 |152.33 |1.98 100

As per Alumni’s feedback on the curriculum we found that 31.83% of the
respondent’s found syllabus is excellent 6.88% of the respondents on a positive
note says syllabus is very good. 43.96% parents have chosen syllabus option
good while 152.33 percent of parents selected average option while 1.98 %
parents selected poor option.

Suggestions:

Syllabus which | studied was good & up to the mark.
My experience in the college was phenomenal.
Syllabus is very useful for me.

It was a great experience.

Excellent college
I have spent 4 years in this college. | have learned a lot in these 4 years. Here all the teachers

taught us something new.
We learnt so many things and knowledge through the curriculum which we studied.
Spdt college is a place where a student can achieve their goals and can get a better success in

future. r
Syllabus related to current knowledge should be included. y
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